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Definizione 3  (

limite finito in un punto all’

infinito

)

Sia f una funzione definita in D illimitato.                    

Si dice che la funzione f, per x tendente all’infinito, ha per L

IMITE 

l

, e si scrive
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Se la 

dis

. è verificata da: 

x > K   allora

x < 

-

K  allora

l

x

K

f(x)

l

+

ε

quando, comunque si scelga un numero positivo 

ε

, θ sempre possibile 

determinare un numero K>0 tale che, per tutti i valori della x t

ali che

|x|> K  ( ovvero x < 

-

K  o  x > K )

risulti soddisfatta la disequazione:

|f(x)

-

l

|

< 

ε

cioθ le disequazioni: 

l

–

ε

< f(x) < 

l
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ε

l

-

ε

-

K
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   *            la disequazione è verificata per ogni x tale che: |x|> k (intorno di ()

* k si prende uguale al valore assoluto maggiore.
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Definizione 4  (

limite 

infinito

in un punto all’

infinito

)

Sia f una funzione definita in D illimitato.                    

Si dice che la funzione f, per x tendente a 

¥

, ha per LIMITE 

l’infinto, e si scrive

¥

=

¥

®

)
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lim

x

f

x

quando, comunque si scelga E > 0, si può determinare K > 0 tale 

che, per 

tutti i valori della x tali che

|x|>K

risulti soddisfatta la disequazione:

|f(x)

|

>

E

cioè le disequazioni: 

f(x) < 
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Definizione 3  (limite finito in un punto all’infinito)                                                                                              Sia f una funzione definita in D illimitato.                                        Si dice che la funzione f, per x tendente all’infinito, ha per LIMITE l, e si scrive

l

x

K

f(x)

l +ε

quando, comunque si scelga un numero positivo ε, è sempre possibile determinare un numero K>0 tale che, per tutti i valori della x tali che

                      |x|> K  ( ovvero x < -K  o  x > K )

risulti soddisfatta la disequazione:

                     |f(x)- l |< ε

cioè le disequazioni: 

 l – ε < f(x) < l + ε

l -ε

-K

Se la dis. è verificata da: 



x > K   allora



x < -K  allora
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Definizione 4  (limite infinito in un punto all’infinito)                                                                                              Sia f una funzione definita in D illimitato.                                        Si dice che la funzione f, per x tendente a , ha per LIMITE l’infinto, e si scrive

quando, comunque si scelga E > 0, si può determinare K > 0 tale che, per tutti i valori della x tali che

                        |x|>K

 risulti soddisfatta la disequazione:

                    |f(x)| > E

cioè le disequazioni: 

                f(x) < -E   f(x) > E
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